

新年开新局 不负好春光 成都各行各业复工复产“火力全开”

成都发展
Chengdu Development

奋战春天里，
冲刺“开门红”。一
季度是全年经济的
风向标，开好头、起
好步，才能掌握全
年工作的主动权。
在成都，一批重大
项目紧锣密鼓推
进，多个创新举措
相继出台，全市各
行业企业开足马力
按下“快进键”，企
业生产车间机器轰
鸣、项目建设现场
热火朝天……处处
呈现出繁忙景象。

华西都市报·封面新闻
记者 赖芳杰

冲刺“开门红” 成都推进380个重大项目启动

2月13日，四川省2025年第一季度重大项目现场推进活动举行，活动主会场设在成都崇州市中发天信轻型航空发动机研发生产基地项目建设现场。活动现场推进重大项目共2956个，计划总投资1.13万亿元。其中，成都有380个项目，计划总投资2086.4亿元，年度计划投资488.2亿元。

成都380个参加现场活动的重大项目中，亿元以上项目225个、计划总投资2032.4亿元，10亿元以上项目61个、计划总投资1424.0亿元，30亿元以上项目14个、计划总投资689.5亿元，50亿元以上项目6个、计划总投资425.7亿元。

从行业类别来看，创新及产业发展项目140个、基础设施项目123个、民生社会事业及其他项目117个。

超2000亿元投资规模的重大项目融入成都经济基本盘，将以重大产业化项目落地提升城市发展产业能级，以重大公共服务和基础设施项目实施提升城市宜居配套水平，直接带动社会就业、推动经济增长。

新年开新局，成都将聚焦落实高质量发展首要任务，抢抓“两重”“两新”等重大政策机遇，坚持“项目为王”，一手抓存量项目建设攻坚，一手抓增量项目招引储备，全力以赴推动投资稳定增长，确保全年投资增长5%、向5.5%以上奋斗，努力在新时代新征程上担重任、挑大梁，以高质量项目推动高质量发展，以高质量发展新成效更好服务全省发展大局。

聚焦一季度，成都将按照“以周保月、以月保季、以季保年”工作思路，以“开年即冲刺”的拼劲和闯劲，开展项目复工开工指标“日调度”，投资重点指标“周监测”，力争重点项目完成投资800亿元以上、投资增长6%以上，确保实现“开门红”。

中欧班列上新 成都至明斯克物流精品专线首发

2月14日，亚蓉欧大通道（成都—明斯克）大洋物流精品专线从成都国际铁路港首发。本趟班列共计55货柜，搭载电烤箱套件、喷雾器等电子产品，经霍尔果斯口岸出境，最终将抵达白俄罗斯的明斯克科里亚季奇站，预计全程运输时间10余天。

此趟班列由成都国际铁路港投资发展有限公司组织物流运输，成都大洋供应链管理有限公司负责组织货源，为后续中欧班列定制化运输打下坚实基础。

“成都—明斯克快线班列，



2月14日，亚蓉欧大通道（成都—明斯克）大洋物流精品专线实现首发。青白江区委宣传部供图



成都天府国际生物城。图据新华社客户端



天府锦城实验室（前沿医学中心）。图据新华社客户端

每周计划定时发车，班期稳定、舱位充足，全国舱位均可上门提货，同时我们拥有超过5万TEU的集装箱、200多个海外自营和签约堆场，服务更贴心。”大洋物流西南区运营经理刘会说。

2024年，成都集装箱中心站货物发送量较上年同期增长20%。今年以来，该中心站运量持续上涨，目前已超过去年同期水平。“为加快建设亚蓉欧国际门户枢纽，2025年，我们将以服务产业、贸易发展引领班列高质量开行，继续保持成都国际班列年度开行规模，推进中欧班列、西部陆海新通道、中老班列等平稳开行，同时推进中欧班列南通道常态化开行，做强冷链班列、整车出口、跨境电商等定制化特色班列。近期，我们将推出‘第112届全国糖酒商品交易会专

列（蒂尔堡—成都）’，服务西部内陆进出口消费发展。”成都国际铁路港相关负责人说。

最高奖励1000万元 成都支持生物医药产业创新发展

冲刺“开门红”，靠的是真抓实干，也离不开政策支持。近日，成都市政府办公厅发布《成都市促进生物医药产业高质量发展若干政策措施》（下称《政策》），从支持药械研发创新、提高临床研究质效、支持产品临床应用、支持企业发展壮大、构建完善产业生态五个方面提出了25条政策措施，推动产业发展。

在支持药械研发创新方面，《政策》表示支持创新药、改良型新药研发。比如对1类创新药，完成临床前研究、I期临床试

验、II期临床试验、III期临床试验的，按相应阶段研发投入的20%分别给予最高300万元、300万元、500万元、700万元奖励，仅需完成早期临床试验、确证性临床试验的，按相应阶段研发投入的20%分别给予最高400万元、700万元奖励。

对首次取得医疗器械注册证、具有自主知识产权的第三类医疗器械，《政策》表示按研发投入的20%给予最高500万元奖励，纳入国家创新医疗器械特别审批或优先审批程序的，最高奖励金额再提高100万元，单个企业每年最高奖励1000万元。

在提高临床研究质效方面，《政策》表示探索建立癌症、心脑血管、呼吸和代谢性疾病临床试验预备队列，协调推动组建区域生物样本库联盟，统筹医疗大数据、实验动物等研究资源。支持建设研究型医院、研究型病房，支持医疗机构引育临床研究人才，加快引进一批“大PI”（主要研究者）。

在支持产品临床应用方面，《政策》提到探索建立创新药械产品目录，推动加快入院应用。医疗机构不得以尚未进入医保目录、用药数量等原因限制创新药械入院。鼓励医疗机构配备或更新医学影像、放射治疗、远程诊疗、手术机器人等医疗装备，依法依规推广核医学、细胞与基因治疗、人工智能（AI）辅助诊断、数字健康等方面创新产品。对优化重大疾病诊疗方案或填补诊疗空白的重大创新项目，开辟“绿色通道”。

同时，《政策》表示对首次进入中国医药工业百强榜的企业给予300万元奖励，首次进入50强、30强、10强的企业再分别给予100万元、200万元、300万元奖励；对获得中国工业大奖的企业给予300万元奖励。对年销售收入首次突破1亿元、3亿元、5亿元、10亿元的药械品种，分别给予30万元、50万元、100万元、200万元奖励，单个企业每年最高奖励500万元。